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ÚVODNÍK

Často se ozývají hlasy, že dnešní mládež za nic nestojí. Že 
všichni jen zírají do mobilů, vysedávají u počítačů, neumějí 
se  bavit, nic kromě násilí je nezajímá, u ničeho nevydrží… 
Vždycky byli a  budou lemplové stejně jako snaživci, chytří 
i hloupí, lidské vlastnosti se nemění. Mění se  jen prostředí, 
dostupné technologie a  možnosti, ten kdo chce, je může 
využít. 

Skeptikům bych moc přála popovídat si s  někým, jako je 
student 3.  ročníku strašeckého gymnázia Max Baldýnský, 
který před koncem minulého roku vyhrál první místo 
v  celostátní komiksové soutěži Promluv k  světu bublinou! 
Výborně kreslí, miluje biologii, hraje na pozoun, a přitom je 
to úplně normální kluk z  Tuchlovic. A  podobných je mezi 
námi celá řada, jen o  nich nevíme. Myslím, že po  téhle 
stránce je svět v pořádku. 

V rubrice Informace pro občany upozorňujeme na opětovné 
vyhlášení městských grantů včetně Rozhodněte sami. Dobrá 
příležitost pro čilé podnikavce s  nápady, stačí je hodit 
na papír a neprošvihnout stanovenou lhůtu pro odevzdání. 

Zdá se, že se  zima konečně rozběhla se  vším všudy, 
se sněhem a mrazem tak, jak jsme bývali touto dobou zvyklí. 

Kdo si bude chtít od  skotačení venku odpočinout, může 
zajít do knihovny půjčit si hezkou knížku či navštívit některý 
z nabízených programů. Nebo se podívat na výstavu něžných 
Portrétů Ivony Knechtlové ve  zdejším muzeu. Nebo zajít 
na film do ‚kácéčka‘. 

Nová česká komedie Přání k narozeninám má přímo super 
ohlasy, byla by škoda ji promeškat. Stejně tak představení 
Adély Elbel První poločas rozpadu. Obdivuju tento způsob 
divadla, kdy se  herec neschovává v  roli, ale vystupuje jen 
sám za  sebe, bez kostýmu a  rekvizit a  mluví a  mluví. 
Ke  všemu vtipně, dlouho a  často o  vlastním životě. Adéla 
Elbl je prý skvělá! 

Pracovnice NKC se  rozhodly opět vyzkoušet pořádání 
nárazových rukodělných kurzů a začaly s výukou olejomalby, 
inspirativně v  prostorách městské galerie. Amatérských 
rukodělců toužících vylepšit si styl a naučit se něco nového 
je spousta a takovou možnost si určitě nenechají ujít. 

Příznivci dalekých krajů se  jistě už teď těší do  městské 
galerie na  besedu o Aljašce a Yukonu v  podání zkušeného 
cestovatele Miloslava Martana. Čeká je zasvěcené vyprávění 
a nádherné fotky. 

V  rubrice Kultura také upozorňujeme na  změnu termínu 
konání koncertu skupiny The Beatles a Karla Kahovce. Pře-
souvá se na sobotu 29. dubna! 

V  Děti, mládež, škola otiskujeme s  předstihem nabídku 
letních táborů Domova dětí a  mládeže, protože kapacita 
bývá naplněná poměrně záhy. DDM samozřejmě pokrývá 
zajímavým programem i pololetní a jarní prázdniny. 

Úspěchem svých studentů se pochlubilo SOU v příspěvku 
o  ocenění uděleném Hospodářskou komorou ČR. Gratulu-
jeme! 

Sice až závěrem, ale o to vřeleji zveme všechny Strašečáky 
do masopustního průvodu! Skvělá příležitost pro vybočení 
z každodennosti a ke společné zábavě. 

Přejeme krásný únor a příjemné počtení! 
Lída Faflíková
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INFORMACE PRO OBČANY

Finanční příspěvek 
na dopravní obslužnost 

Rada města schválila na  tento rok 
podíl finančního příspěvku města 
na  dopravní obslužnost ve  výši 
321 214 Kč. Jedná se o podíl na provozu 
autobusové linky č. 304 a  vlakového 
spoje S50. Pro předchozí rok 2022 byla 
spoluúčast města zamítnuta. 

Dvě kulturní události 
Rada města schválila zakoupení dvou 

kulturních programů, a  to koncert 
kapely The Beatles Revival a Karla Ka-

hovce  za 58  tisíc korun a  divadelní 
představení Sex, Drugs, Rock and Roll 
za 73 tisíc korun. 

Příspěvek ZŠ Smečno 
Rada města schválila příspěvek 

na neinvestiční náklady základní školy 
městu Smečno ve  výši 10  tisíc korun, 
kam dochází jeden žák s  trvalým by-
dlištěm v Novém Strašecí. 

Navýšení svozu skla 
Rada města schválila navýšení svozu 

skla o  jeden, tedy na 8 u  společnosti 
Marius Pedersen. 

Navýšení počtu jízd 
se Senior Taxi 

S příspěvkem města je rozšířen rozsah 
jízd Senior Taxi na dvojnásobek za mě-
síc do zdravotnických zařízení v Rakov-
níku, Kladně a Praze. 

Jiří Tláskal

Návrh smlouvy s  platností od 1.  1. 2023  byl městu 
předložen Středočeským krajem. 

Podíl obce na  zajištění dopravní obslužnosti (DO) se určí 
jako součet částky za Rozšířenou dopravní obslužnost (tato 
částka se  určí podle pravidel stanovených ve  Standardech 
dopravní obslužnosti), částky za  Dodatečnou dopravní 
obslužnost. (tato částka se určí podle skutečných nákladů) 
a  dalších částek (např. objížďky, infrastrukturní změny, 
ostatní vícenáklady). Smlouva je navržena s  platností 
na  dobu neurčitou, přičemž výše podílu by se  stanovila 
každoročně dodatkem ke smlouvě. 

Kraj sdělí vždy do 31. 10. předpokládanou výši zálohy pro 
následující kalendářní rok. Nedojde-li ke sjednání nové výše 

záloh na další období, platí město zálohy nadále v původní 
výši. Podíl by se měl hradit ve čtvrtletních splátkách. 

V případě, že by po  konečném vyúčtování vycházel roční 
podíl obce jako vyšší, bude rozdíl započítán pro následující 
rok, v případě, že by byl nižší, bude doplacen. 

Smlouvu lze vypovědět v 12 měsíční výpovědní lhůtě. Lze 
ji také ukončit dohodou. 

Podíl města na  DO pro rok 2023 je stanoven ve  výši 
321 214 Kč (295 753 Kč na linku č. 304 a 25 461 Kč na linku 
S50). 

Rozpočet města na  rok 2023 počítá s  částkou pro DO  ve 
výši 350 000 Kč. 

Karel Filip

Podíl města na zajištění dopravní obslužnosti

Vybráno z 5. zasedání rady města ze dne 9. ledna

SDH do Kroučové 

Novostrašečtí hasiči by měli zajíždět do obce Kroučová k plnění úkolů jednotky požární ochrany. Radě města proto byla 
předložena k  projednání a  schválení veřejnoprávní smlouva, jejímž předmětem je zmíněný závazek. Za  to obdrží 
příspěvek ve výši 40 tisíc korun ročně. Pro další roky je ve smlouvě dojednána tzv. inflační doložka. 

Smlouva je navržena na dobu neurčitou s možností výpovědi ve 12 měsíční výpovědní lhůtě. Platnost a účinnost smlou-
vy je podmíněna souhlasem HZB Středočeského kraje. 

Karel Filip

David Laňka: RUCE VZHŮRU, TOHLE JE PŘEPADENÍ A NIKDO ANI HNOUT! 

Spisovatel scénárista, filmový režisér David Laňka vydává v  těchto dnech svou další knihu, jejíž děj je umístěn 
do Nového Strašecí. Na základě smlouvy o spolupráci obdrželo město zdarma 50 výtisků této dětské knihy s názvem Ruce 
vzhůru, tohle je přepadení a nikdo ani hnout! Jedná se o nový příběh odehrávající se v Novém Strašecí, obdobně jako 
v případě dřívější knižní řady příběhů o Billu Madlafouskovi. 

K  dostání bude v městské knihovně za  zvýhodněnou cenu 200 Kč (běžná cena v  knihkupectví např. Kosmas, Luxor, 
Dobrovský je 269 Kč). 

Karel Filip
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INFORMACE PRO OBČANY

INFORMAČNÍ SERVIS – sociální a zdravotní problematika – 
např. ošetřovatelská péče, sociální dávky, příspěvky na péči, 
volnočasové aktivity v POSEZu 

PORADENSTVÍ – sociální, ošetřovatelské, právní i psycho-
logické 

PŘÍSTUP K INTERNETU – pomůžeme s internetem 

POSEZENÍ S  OBČERSTVENÍM – přednášky, besedy, pís-
ničky, vyprávění, folk, kytara, malování 

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY – keramika, výlety aj. 

POSEZová linka: pomoc v nouzi: 
tel. č. 607  045  999 a 607  045  883 a  to každý týden 
v  pondělí a  ve  středu, vždy od 07.00 do 14.00  hodin. 
Případné dotazy, které nebude možné zodpovědět 
na  místě, se  budou operátoři linky snažit zjistit 
a  odpovědět na  ně volajícímu v  nejkratším možném 
termínu. 

Program na duben až červen roku 2023 
12.  4. – jídelna DS - Beseda (pokračování tématu) – Jak 
umět zpracovat negativní vlivy dnešní uspěchané doby, jak 
uchránit svoji psychickou pohodu? 

Pokračování besedy s  poutavým výkladem psycholožky 
PhDr. Jany Petrákové. K občerstvení vám organizace Šance 
nabídne výborný chlebíček s kávou. 
28. 4. v 13.30 hod. v areálu DS - ČARODĚJNICE - Přijďte si 
opéci vuřtík, pobát se  čarodějnického rejdění a  také si 
popovídat. 
10. 5. v 9 hod. – jídelna DS - Cvičení pro seniory – cvičení 
pod dohledem rehabilitační pracovnice – „Aby nás ty kosti 
tak nebolely“ 
24.  5. v 9  hod. – jídelna DS - Seniorský pokec – přijďte 
se  svým příběhem. Povídání o  životě, životním příběhu, 
zkušenostech, nezapomenutelných setkáních… 
7. 6. v 10 hod. v areálu DS - SPARTAKIÁDA ANEB „JAK TO 
TENKRÁT BYLO“ Zacvičí muži, ženy, poupata i senioři 10 – 
14 hod. – vrátíme se o pár desítek let zpět do doby společ-
ného cvičení na Strahově. 10.30 hod. – začátek Spartakiády 
Hudební doprovod zajistí Jiří Linc. Přijďte se  podívat 
a ochutnat dobovou svačinu v papírovém pytlíku. 
21. 6. v 9 hod. v areálu DS - Výlet ke staré řece Berounce 
zájemci se přihlásí na tel. čísle 722 979 946 nebo 607 562 197 
do 31. 5. nebo při setkání na POSEZu. 
19. 7. v 9 hod. v  zahradě DS - Šance v pergole – Beseda 
se Šancí 

Miluše Jůnová, Domov seniorů Nové Strašecí a POSEZ

Domov seniorů Nové Strašecí, Město Nové Strašecí, Šance

Městské granty
Zastupitelstvo města schválilo na  svém zasedání 

15. 12. 2022 rozpočet města na rok 2023, přičemž ve třídě 5, 
položka 6409 (příspěvky, granty) byla alokována částka  
2 100 000 Kč (v souladu se zák. o obcích č. 128/2000 Sb., § 35, 
odst. 2 a § 102, odst. 2a). 

Obsahem této položky jsou výdaje související s  pravidly 
grantového systému města (1 600 tis. Kč), grantový program 
„Rozhodněte sami“ (300  tis. Kč), finanční příspěvek 
na  projekt POSEZ (100  tis. Kč) a  individuální žádosti 
o příspěvek pro rok 2023 (100 tis. Kč). 

Rada města vyhlásila: 
1) Témata pro poskytování grantových příspěvků pro rok 2023 

v oblastech: 
a) mládež do 23  let v  oblasti kultury, sportu, školství, 

vzdělávání a volnočasových aktivitách 
b) akce pořádané subjekty v kultuře a sportu se spoluúčastí 

města 
c) sociální a zdravotní oblast, pomoc, aktivizace a zájmová 
činnost seniorů a osob se zdravotním postižením 

d) příspěvek na  vydání publikace s  tématikou související 
s městem Nové Strašecí 

e) příspěvek na  účast v  soutěžích pro mládež ve  sportu 
i kultuře 

2) Zásady pro poskytování grantových příspěvků pro rok 2023 
3) Tiskopis žádosti na grantový příspěvek pro rok 2023 
4) Termín odevzdání žádostí o přidělení grantového příspěvku 

města 
1. kolo – 16. ledna – 28. února do 16 hod. 
2. kolo (pouze pro sportovní oddíly) – 1. srpna – 4. září do 

17 hod. 

5) Komise pro otevírání obálek a  přípravu žádostí o  grant 
ve složení: 

- Michal Bünter (místostarosta města) 
- Eva Videmannová (referentka MěÚ) 

6) Výše finančních prostředků k rozdělení: 
1. kolo max. do 1 100 000 Kč 
2. kolo max. do 500 000 Kč 
Více na  https://www.novestraseci.cz/radnice/mestsky-

urad/granty/granty-2023-5044cs.html 

Karel Filip

https://www.novestraseci.cz/radnice/mestsky-urad/granty/granty-2023-5044cs.html
https://www.novestraseci.cz/radnice/mestsky-urad/granty/granty-2023-5044cs.html
https://www.novestraseci.cz/radnice/mestsky-urad/granty/granty-2023-5044cs.html
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INFORMACE PRO OBČANY

V  těchto dnech se  podařilo dokončit rekonstrukci 
a přístavbu hasičské zbrojnice. 

Hasiči si za  svou činnost zasloužili zlepšit podmínky pro 
práci, protože patří mezi nejaktivnější spolky v  Novém 
Strašecí. 

Do nové zbrojnice je samostatný vstup z Palackého ulice 
a  přístavba obsahuje v  přízemí garáž, šatnu a  sociální 
zázemí. Ve 2. NP pak zasedací místnost, kuchyňku a WC, 
z kuchyňky je přístupná terasa. 

V  rekonstruovaných prostorách byly nově vybudovány 
podlahy (v  garážích stěrky odolné proti účinkům solí 

a  ropných látek), omítky a  v prostorách mimo garáže 
sádrokartonové podhledy. Dále byla nově provedena 
elektroinstalace a otopná soustava. 

Do soutěže se  přihlásilo celkem 12 uchazečů a  byla 
vybrána nejnižší nabídka firmy ACG-Real. Firma však stavbu 
nedokončila, protože skončila v insolvenci. 

Finální stavbu muselo dokončit město. 
Stavba byla financována fondem Zábrany škod částkou 

4  500  000  Kč, Středočeským krajem s  příspěvkem 
3 000 000 Kč a městem Nové Strašecí částkou 2 710 000 Kč. 

Karel Filip

Rekonstrukce hasičské zbrojnice 

Grantový program – „Rozhodněte sami“
Rada města na  svém 5.  zasedání dne 9.  ledna schválila 

usnesením č. 102 zásady grantového programu "Rozhodněte 
sami" pro rok 2023. 

Termín odevzdání žádostí je od 16. ledna do 17. března do 
14 hod.) 

Co znamená Rozhodněte sami? 
Jednou z možných forem zapojování veřejnosti do rozvoje 

města je tzv. participativní rozpočet, případně jemu podobný 
dotační program. 

Jedná se  o  proces, prostřednictvím kterého obyvatelé 
města či jiná seskupení, sdružení či komunity mohou přímo 
rozhodovat o  využití části rozpočtu, jejíž výše je předem 
stanovená, na  realizaci projektů investičního charakteru. 
Veřejnost tak má možnost společně řešit problémy a ovlivnit 
tak efektivní využívání finančních prostředků města 
ve  prospěch občanů. Zároveň se  předpokládá ze  strany 

veřejnosti větší zainteresovanost, co se  týče doby udrži-
telnosti, údržby a ochrany realizovaných projektů. 

Projednávání navrhovaných projektů je prováděno formou 
veřejné diskuze jednotlivců či zájmových skupin obyvatel 
města. Tyto společné diskuze nebo projednávání umožňují 
vybrat nejvhodnější projekty k  vlastní realizaci v  rámci 
participace. Některé zajímavé a veřejně prospěšné projekty, 
které však z  různých důvodů nebudou realizovány v  rámci 
participace, budou zařazeny do zásobníku projektů a mohou 
být dále zpracovávány a  připraveny k  realizaci v  rámci 
investičních akcí města Nového Strašecí. Občané se  tak 
mohou aktivně zapojit do  procesu společného plánování 
rozvoje města Nového Strašecí. 

Veškeré informace na https://www.novestraseci.cz/radnice/
mestsky-urad/granty/granty-2023-5044cs.html 

Karel Filip

Upozornění pro baráčníky 
Oznamuji, že dne 19. února od 14.00  se na rychtě koná baráčnické Valné hodnotící sezení. 

Alena Balladová

                                                                                                        Fota Vladimír KozelHasičská zbrojnice dříve a dnes

https://www.novestraseci.cz/radnice/mestsky-urad/granty/granty-2023-5044cs.html
https://www.novestraseci.cz/radnice/mestsky-urad/granty/granty-2023-5044cs.html
https://www.novestraseci.cz/radnice/mestsky-urad/granty/granty-2023-5044cs.html
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1. 2. v 9 hod. – jídelna DS 
Příprava na  Masopust – výroba masopustních masek 
s Ivanou Rezkovou 

15. 2. v 9 hod. – jídelna DS 
Hudební hodinka – hrajte a zpívejte s námi (J. Černucký + 
sbor) 
Naši prezidenti v historii republiky – Zuzana J. Stöcklová 
– Šance 

1. 3. v 9 hod. – jídelna DS 
Senioři POSEZu budou tvořit velikonoční výzdobu, přijďte 
nám pomoci, popovídat si i zazpívat 

15. 3. v 9 hod. – jídelna DS 
Vítání jara – příprava osení na  Velikonoce s  historií 
novostrašeckých loupežníků 

29.3. v 9 hod. – jídelna DS 
Jarní posezení u kávičky 
Beseda o zdravotních potížích seniorů – ortopedie (Šance) 

Miluše Jůnová 
Domov seniorů Nové Strašecí a POSEZ

Plánované investice v roce 2023
Zastupitelstvo města schválilo v prosinci loňského roku rozpočet pro rok 2023, který plánuje realizaci následujících 
investičních akcí: 
- místní komunikace za 5 mil. Kč, 
- vybudování parkoviště v Křivoklátském sídlišti za 9 mil. Kč, 
- instalace vzduchotechniky v budově polikliniky a školní jídelny za 14 mil. Kč, 
- výstavba veřejného osvětlení za 3,5 mil. Kč, 
- rekonstrukce střech městských budov za 23 mil Kč, 
- rekonstrukce prostor v kulturním centru za 3,5 mil. Kč, 
- pořízení elektromobilu pro městskou policii za 1,6 mil. Kč, 
- světelné dopravní značení pro výjezd hasičské techniky za 800 tis. Kč. 

Pokud budeme úspěšní s  žádostmi o  dotace, rádi bychom navíc rekonstruovali další místní komunikace za 20 mil. Kč, 
zahájili přístavbu mateřské školy za 40 mil. Kč a pořídili vysokokapacitní cisternu pro hasiče za 8,5 mil. Kč. 

Karel Filip

Program POSEZ a ŠANCE na únor a březen 2023

Okresní kola soutěží 
Středa 22. 2. Zeměpisná olympiáda – 8 hodin v Klubu DDM Rakovník 

JItka Samšuková

Řádková inzerce 
Koupím STARÉ peřiny, deky a polštáře.          tel. 606 514 445

Navýšení počtu svozů skla za rok
Sklo z  kontejnerových stání na  tříděný odpad odváží 

z  našeho města společnost Marius Pedersen a.  s. Sváží 
se pravidelně po 7  týdnech, což ročně dělá 7  svozů. Odbor 
investic již delší dobu eviduje pravidelnou přeplněnost 
některých kontejnerů, a  proto doporučuje zvýšit četnost 
svozů alespoň o jeden ročně. 

Zkrátí se  tak časový prostor mezi svozy o  jeden týden 
a sklo by se nesváželo po 7, ale po 6 týdnech. Tímto krokem 
bude četnost svozů navýšena na 8 výsypů za rok. 

Jeden výsyp stojí město 320 Kč a celkově je 47 kontejnerů. 
Pro město bude navýšení nákladů o 15 040 Kč bez DPH, (47 x 
320 Kč) ročně. 

Karel Filip

udělala bych to jinak...
rámeček užší, v něm větším boldovaným písmem text inzerátu, nad rámeček kurzívou řádková inzerce

takhle je to jak nějaký článek

boldem
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Dne 1.  12.  v  odpoledních hodinách 
odchytil majitel v areálu své truhlářské 
dílny fenu zlatého retrívra. Pozdějším 
šetřením bylo zjištěno, že vytrvalostní 
běžkyně započala svoji trať už na Klad-
ně, takže je velká pravděpodobnost, že 
jí byl překažen pokus o  maratonský 
rekord. 

Prý to zkusí znovu, z čehož jistě bude 
mít radost majitel, který za  její výkon 
dostal od  strážníků přiměřenou blo-
kovou pokutu. 

Dne 10.  12.  navečer se  dva náv-
štěvníci restauračního zařízení Paluba 
po zhodnocení svého stavu (oba kaput) 
vydali směr domov. Jeden podpíral 
druhého a  druhý jednoho. V  ul. Hav-
líčkova už situaci nezvládli a  jeden 
z  mužů upadl a  udeřil se  do hlavy, 
i  když se  ho kamarád snažil držet. 
V  době příjezdu strážníků na  místo 
se  zde již nacházela RZS, která zraně-
ného převezla do nemocnice v Rakov-
níku, jelikož byl nějakou dobu v  bez-
vědomí. 

Dne 10.  12.  ve  večerních hodinách 
kontaktovali strážníci majitele kamio-
nu, který nechal neoznačené a  neo-
světlené vozidlo stát tak, že zasahovalo 
do  jízdního pruhu. Majitel kamionu 
se dostavil na místo a vozidlo světelně 
označil a přeparkoval. 

Dne 14. 12. před polednem při běžné 
kontrole obce strážníci zaznamenali 
skupinku lidí sklánějící se  nad ležící 
osobou. Hlídka poskytla starší paní 
okamžitou pomoc. Poškozená špatně 
artikulovala, ale uvedla, že se jí udělalo 
špatně. Na  místo byla přivolána RZS, 
která si paní převzala do své péče. 

Dne 20.  12.  po  půlnoci se  v  Kasinu 
Euro upravil jeden host do  takové své 
náladičky, že buď spí nebo se  chová 
vulgárně. Strážníci mladíka rychle 
a stručně rozchodili a z místa vykázali. 

Dne 20.  12.  během dne i  noci 
strážníci několikrát pomáhali při vy-
prošťování vozidel z  důvodu velkého 

náledí. Přes jejich snahu i  záchranářů 
z TS se to bez nehod neobešlo. 

Dne 20.  12.  ve  večerních hodinách 
poskytli strážníci doprovod místnímu 
občanovi do místa bydliště. Pán se za-
sekl Na Kocourku, kde z  důvodu velké 
námrazy nebyl schopen sám dojít 
domů. Společně s náhonem ruce + nohy 
8 x 8 jsme to dali všichni bez újmy. 

Dne 22.  12.  jedna z  nejmenovaných 
firem pořádala v  Novém Strašecí vá-
noční mecheche. Strážníky nepozvali, 
ale nakonec je stejně volali. Při cestě 
z večírku domů si několik zúčastněných 
(cca 5 celých osob) naladilo své vysí-
lače a  přijímače na  odlišné frekvence 
a  nebylo možné, aby se  mezi sebou 
domluvili. Že by bitva kvůli firemní 
krásce ??? 

Ne ne, tak to nebylo, zjistili strážníci. 
Zřejmě jeden pan vedoucí uplatňoval 
své kázeňské pravomoci vůči podřízené 
slečně princezně nezvykle a  začal ji 
cestou domů fyzicky napadat. Při pří-
jezdu strážníků na místo již k žádnému 
napadání nedocházelo a  poškozená 
nechtěla věc řešit úřední cestou. 
 Ostatní chrabří kolegové se  z  místa 
rozprchli. Pan vedoucí nebyl schopen 
strážníkům prokázat svoji totožnost 
a  až za  pomoci PČR se  z  něj podařilo 
vypáčit něco v českém jazyce. Následně 
byl doprovozen a  za  dohledu uklizen 
domů. Poškozená byla poučena, jak 
ve věci dále postupovat. 

Dne 24.  12.  ve  večerních hodinách 
se  neznámá skupina vydala nejspíše 
hledat Ježíška, asi nedostali žádné 
dárky. Hledali ho všude možně i  v 
okolních vesnicích a  nenašli. Za  to 
strážníci našli jejich odstavené vozidlo 
Na Ladě, a to neoznačené v křižovatce, 
kde tvořilo překážku silničního pro-
vozu. Dle informací strážníků nakonec 
osádka svého Ježíška našla v  podobě 
PČR. Ta jim dáreček nadělila, určitě 
alespoň řidiči za  řízení pod vlivem 
návykových látek. Následující den 
se  strážníci pokoušeli spojit s  provo-
zovatelem káry, ale bez výsledku, proto 

bylo vozidlo odta-
ženo. 

Dne 28.  12.  v  od-
poledních hodinách 
se  po Křivoklátském 
sídlišti pohyboval 
velký černý pes bez mrtvého kostel-
níka, asi chudák hledal páníčka. Svým 
zjevem černá bestie naháněla strach 
a  něžné pohlaví se  bálo vyjít z  domu 
na autobus do práce. Přestože se stráž-
níci snažili kostelníka alespoň napodo-
bit (a moc práce jim to nedalo), černý 
hafan si odešel neznámo kam a víckrát 
už se neobjevil. 

Dne 29.  12.  pár minut po  půlnoci 
strážníci pomáhali státním ďáblům 
v  lovu hříšníka na  útěku. Došlo k  za-
držení pachatele vloupání do  ro-
dinného domu, ale jeho proklatě rychlý 
spolulupič z místa utekl. Strážníci dle 
popisu od  kolegů z  PČR se  dali 
do  prohledávání okolí a  následně 
celého města, ale neúspěšně. To by ale 
nebyli naši chytří kluci, kdyby na něco 
nepřišli. 

Ve spolupráci s  Velkým městským 
okem zajistili na  několika kamerách 
pohyb podezřelých osob a  záznamy 
předali k dalšímu využití PČR. 

Dne 30. 12.  v  odpoledních hodinách 
strážníci okamžitě vyrazili na  oz-
námení vloupání do  jedné z  chat v ul. 
Rudská s tím, že se z patra chaty ozývá 
chrápání. Majitel chaty vyčkal opodál 
a  předal strážníkům klíč od  dveří. 
Obhlídkou objektu zjistili místní Co-
lombové, že v  přízemí sedí u  stolu 
neznámá osoba.  
Hbitými leopardími skoky vběhla 
městská zásahovka do  objektu a  dle 
zákona několikrát vyzvala muže, aby 
zanechal protiprávního jednání. Ne-
známý po  několika výzvách uposlechl 
a  byla mu přiložena služební pouta. 
Po  zjištění totožnosti byly veškeré 
informace včetně pachatele předány 
hlídce PČR, která si incident převzala. 
 Na závěr strážníci poskytli hlídce PČR 

Z policejního deníku
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potřebnou součinnost a převezli lumpa 
na lampárnu. 

Dne 30.  12.  ve  večerních hodinách 
OD PČR IOS Praha požádala strážníky 
o ukončení soutěže, kdo dá víc panáků 
u  parkoviště NKC. Strážnici byli již 
v  době žádosti o  pomoc na  místě 
konání alkoholového klání, které mělo 
jednu zdatnou účastnici. Ta to vzala tak 
vážně, až z  toho skončila na  dětském 
odd. Kladenské nemocnice. Dechovou 
zkoušku před příjezdem RZS nebylo 
možné provést z důvodu velmi kvalitní 
přípravy závodnice. Totožnost a  další 
zjištěné informace byly předány PČR. 

Dne 31.  12.  v  brzkých ranně – 
nočních hodinách se v Novém Strašecí 

konaly opět další boxerské zápasy. Mezi 
útočníka a  zraněného se  vrhli kluci 
uniformovaní, a to v klubových barvách 
bílo modré šachovnice v počtu 2 ks a v 
barvách státní police také v počtu 2 ks. 
Po ukončení zápasu a rozdělení bojov-
níků si věc převzala hlídka PČR na po-
dezření z  TČ výtržnictví a  možného 
ublížení na zdraví. Krasojízda výtržníků 
pokračovala až do  bílého dne, kdy 
odjeli tágem z  města. Díky Velkému 
bratru se  podařilo předejít pravdě-
podobným škodám na majetku. 

Dne 31. 12. brzy po půlnoci se stráž-
níci družili s  hlídkou PČR a  byli spo-
lečně přítomni u  oznámení pravděpo-
dobného znásilnění. Poškozená podala 
popis pachatele a  další informace. 

Strážníci na  místě zajistili nerušení 
a  neobtěžování poškozené zvědavými 
přihlížejícími. Po sdělení popisu pacha-
tele se  ho strážníci pokusili dohledat. 
Věc v řešení PČR. 

Dne 31. 12.  v odpoledních hodinách 
se matka rozhodla promluvit mladšímu 
synáčkovi do  duše. Bohužel nemluvila 
řečí stejného kmene a nebylo síly, která 
by vedla k  vzájemnému porozumění. 
Starší syn na  telefonu usoudil, že 
na místě je třeba překladatele – stráž-
níky. Ti na  místě zjistili, že skutečně 
nedošlo ke spáchání přestupku, ale jde 
jen o  vzájemné nepochopení dvou 
generací. Na místě byly všechny strany 
poučeny o schovívavosti a slušnosti. 

Stanislav Jahelka

Výčet důležitých investic města v roce 2022
V minulém roce byly zrekonstruovány místní komunikace 

za 11 mil. Kč, bylo vybudováno parkoviště v Křivoklátském 
sídlišti za 8 mil. Kč či parkovací pás v  ul. Jiřího Šotky za 
1 mil. Kč. 

Dále proběhla obnova Hasičské zbrojnice včetně prost-
ranství před budovou za 7 mil. Kč, byla vybudována kana-

lizace za 8 mil. Kč a veřejná WC za 3,5 mil. Kč, rekonstru-
ována sportovní hala za 8 mil. Kč a také městské budovy za 
4,5 mil. Kč. Kamerový systém byl rozšířen za 800 tis. Kč. 

Karel Filip

Vzduchotechnika v budově polikliniky
V  návaznosti na  usnesení rady města č. 9 ze  dne 

31.  10.  2022  byla firmou Tendra, spol. s  r. o. připravena 
zadávací dokumentace podlimitní veřejné zakázky na  do-
dávku „Vzduchotechnika v  budově polikliniky v  Novém 
Strašecí.“ 

Nabídky budou hodnoceny podle jejich ekonomické 
výhodnosti. Kritériem hodnocení je nabídková cena bez 

DPH, přičemž nejnižší bude hodnocena jako ekonomicky 
nejvýhodnější. 

Lhůta pro podání nabídek byla navržena 10. 1. – 27. 1. 2023 
do 10 hod. 

Dále byla ustanovena tříčlenná společná komise pro 
otevírání obálek, posouzení kvalifikace a hodnocení nabídek. 

Karel Filip

POSEZ a ŠANCE pomáhá seniorům
Od července loňského roku se  senioři začali pravidelně 

scházet nejdříve v  Baráčnické rychtě, posléze v  jídelně 
Domova seniorů v  Novém Strašecí. V  rámci POSEZu – 
pomoci seniorům a zdravotně postiženým a Šanci si senioři 
mohou popovídat, dozvědět se  zajímavé a  užitečné 
informace při besedách, vyrobit si drobné dárky, posedět si 
při kafíčku, společně si zazpívat. 

Téměř každou středu, dle předem daného programu 
uvedeného mimo jiné zde v měsíčníku, se nás schází zhruba 
patnáct. Při minulých setkáních jsme si povídali například 
o  změnách v  důchodech, o  tom, jak ušetřit na  energiích, 

s  panem farářem o  dušičkách, společně jsme oslavili 
Posvícení i Silvestr, vyrobili jsme si podzimní svícny, šiškové 
postavičky či adventní věnce, v předvánočním období jsme 
se vydali na výlet do Německa na adventní trhy. 

Pokud chcete smysluplně trávit čas se  svými vrstevníky, 
nebojte se přijít mezi nás. 

Nejbližší termín je 2. února od 9 hodin v  jídelně DS, 
v Křivoklátské ulici. V příjemné atmosféře strávíme zhruba 
dvě hodiny. Těšíme se na vás. 

Ivana Rezková
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Na podzim minulého roku proběhl v  Česku 7.  ročník 
komiksové soutěže pořádané neziskovou organizací ADRA 
s názvem Promluv k světu bublinou! 

Téma vychází z  plánu OSN 17 cílů udržitelného rozvoje 
(schváleného v  roce 2015  s  předpokládaným dosažením 
v  roce 2030), který ukazuje cestu, jak zmírnit či úplně 
odstranit největší světové problémy současnosti. Mezi ně 
se  řadí hlad, chudoba, nerovnost nebo znečištění životního 
prostředí. 

Úkol soutěžících spočíval ve  zpracování komiksovou 
formou jednoho ze 17 globálních rozvojových cílů. 

Soutěže se mohli účastnit jednotlivci od 10  let do 20  let 
nebo třídní kolektivy od 6. třídy ZŠ až do 4. ročníku SŠ. První 
místo v  kategorii Naše planeta získal se  svým kresleným 
komiksem student 3. A  gymnázia ve  Strašecí Max 
Baldýnský. 

Z  názvu soutěže jsem nebyla moc moudrá. Jak jsi 
na tom byl ty, Maxi? 

Taky mi to přišlo trochu nepřehledné, chvilku jsem musel 
hledat. Ale přišel jsem na to, že k základním cílům patří ještě 
kategorie a zpracoval jsem Život na souši tak, jak jsem tomu 
rozuměl. (Max nakreslil lišku s  mládětem přirozeně žijící 
a  lovící v  lese, který člověk ‚v  zájmu společnosti‘ vypálí. NSM 
č. 1/23, str.20.) 

Třeba kamarádky si vybraly Život v moři a zabývaly se jeho 
znečišťováním. Bylo ponecháno na  nás, jestli problém jen 
znázorníme nebo nabídneme i jeho řešení. 

Proč jsi se přihlásil právě do této soutěže? 
Chodím na biologický seminář, který vede ohromně aktivní 

profesorka paní Sandra Šafaříková. Pořád nám nosí podobné 
nabídky a má nás k  tomu, abychom si to zkusili. Téma mě 
zaujalo a  paní profesorka všechny, co jsme se  přihlásili, 
hodně podpořila. 

Hned jsi vyhrál první místo. Už jsi předtím nějakou sou-
těž absolvoval? 

Vybavuju si, že asi ve 12  letech jsem se v Praze zúčastnil 
akce, kde vždy dvě děti tvořily s  renomovaným umělcem 
na nějaké téma a pak se to společně prezentovalo. Jinak nic. 

Krásně kreslíš… jak dlouho už? 
No, od mala. Nejdřív jen tak sám a později mi táta platil 

soukromé učitele. Vždycky šlo o  studenty výtvarných škol. 
Vystřídalo se  jich na  mně docela hodně, protože když 
ukončili studia, neměli na  mě dál čas. Moje poslední 
učitelka, dnes docela známá výtvarnice Anina Mengerová, 
odjela nedávno do Izraele, takže mě teď zrovna nikdo neučí. 
Už toho ale docela dost umím. Se  všemi jsem byl moc rád 
a nejvíc se mi líbilo, že jsem vždycky mohl kreslit jen to, co 
jsem sám chtěl. I  si určovat techniku, ve  které moje téma 
nejlíp vynikne. 

Jaký styl ti je nejbližší? 
Často jsem kreslil akrylovými barvami na  plátno, taky 

vodovkami, anilínkami. Ten soutěžní komiks jsem dělal 
alkoholovými fixy. Jsou úplně super, něco mezi normální 
fixkou a  vodovkami. Drží obrys, ale krásně se  rozplývají. 
Zkouším spoustu věcí a co se mi líbí, u toho chvíli zůstanu. 

Komiksem se vyjadřuješ nejraději? 
Řekl bych, že se  pořád hledám, nejsem vyhraněný. Svůj 

rukopis zatím nemám. 

Navštěvuješ asi rád výstavy, že? 
Ani ne. Občas jsem byl s  mámou, ale víc mi vyhovuje 

sledovat moje oblíbence na sociálních sítích, upřímně…je to 
jednodušší. 

Chodil jsi na výtvarku do zušky? 
Nikdy. Na mě je to tam moc organizované. 

A co hudebka? 
Tam to mám kupodivu jinak. Už snad od  školky jsem hrál 

ve stochovské zušce na  flétnu, celkem 9  let. V devítce jsem 

Svoje příběhy vyjadřuju kreslením

Max Baldýnský                                                                                     Foto archiv M. B.            

„7 : 18 + 4 min“, Max Baldýnský, anilínové barvy na papíře         Foto archiv M. B.
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se dal na pozoun, který mi přišel jako hrozně cool nástroj. 
Pořád na  něj chodím, ale nijak dobrý nejsem. Něco 
samozřejmě umím, ale proti kamarádovi, který je přímo bůh 
na  trubku, je to málo. Hraju v  zuškovém orchestru, 
v kvintetu a jazzové kapele. Ta mě baví nejvíc. Hudbou se ale 
určitě živit nebudu, jsou tam malé a nejisté peníze. 

Přemýšlíš o tom, co tě nejlíp uživí? 
To určitě. Nechci být závislý na mámě nebo tátovi. Strašně 

mě baví umění a  kdyby bylo stejně finančně ohodnocené 
jako třeba doktor, vůbec bych nezaváhal, co budu dělat. 
Potřebuju se ale živit sám. 

Máš ve škole výborný prospěch, takže s výběrem vysoké 
školy problém asi nebude… 

Dostávám jedničky a  dvojky, umím se  naučit prakticky 
cokoliv. Některé předměty ale nepovažuju za pro mě příliš 
důležité, i když na ně máme super učitele. 

Které předměty jsou tvoje nejoblíbenější? 
Třeba dějepis, určitě i zásluhou profesora Jana Černého. Má 

úžasné znalosti. 
A  samozřejmě biologie. Začal jsem chodit na  stáž 

na  Přírodovědeckou fakultu UK na  katedru experimentální 
biologie. Teď zrovna zkoumáme, jak olivovníky reagují 
s  bromkresolovým purpurem, což je barvivo. Je tu úzká 
souvislost s  chemií, asi z  ní budu muset maturovat. 
Zkoušíme různé metody výzkumu, to mě hodně zajímá. 
Nejspíš se  z  toho pokusím napsat ‚sočku‘ (středoškolská 
písemná práce na úrovni bakalářské), což by sice bylo docela 
těžké, ale pokud to zvládnu, asi bych nemusel dělat 
přijímačky. 

Jako druhou vysokou bych chtěl zkusit nějakou uměleckou. 
Třeba mě vyhodí a bude rozhodnuto. 

Velice široký záběr… 
Jsou to odlišné obory, občas se  ale propojí tak, jako v  té 

komiksové soutěži. Biologie a kreslení…prostě super. 
Zajímá mě spousta věcí a  proto jsem se  ještě nerozhodl, 
čemu se budu nakonec věnovat. Je to pro mě fakticky těžké. 

Vždycky se  mi líbila biologie, botanika a  snad nejvíc 
paleontologie. Ale stát se paleontologem mi připadá skoro 
nemožné, navíc má minimální uplatnění. 

Psychologie mě taky hodně zaujala. Bavilo by mě pomáhat 
lidem s jejich problémy, vyslyšet je a zkusit je z nich dostat. 

Něčemu asi dáváš přece jen přednost… 
Právě že ne. Co půlrok mě to táhne jinam. Ovládne mě 

třeba biologie a  já si oddechnu, že to tedy bude ono 
a  najednou se můj zájem obrátí úplně jinam a  jsem zase 
v koncích. 

Alespoň máš z čeho vybírat. Kam tíhneš v umění? 
Rozhodně k výtvarnu. Psát jako třeba táta mi nikdy nešlo 

a ani nebavilo. (Tomáš Baldýnský je známý filmový publicista, 
novinář, herec, scénárista (Comeback, Kosmo, Láska za  časů 
korony apod)., v současnosti působí jako kreativní producent.) 

Táta má obrovskou knihovnu a  v jednom kuse čte. To já 
moc ne, proto taky nemám velkou slovní zásobu. Svoje 
příběhy vyjadřuju kreslením. Táta používá jazyk, já vizu-
alizaci. 

Proč si lakuješ nehty načerno? 
Líbí se mi to. Nenosím žádné prsteny ani náramky, nutily 

mě pořád si s nimi pohrávat. 
Lak na prstech vůbec necítím, což mi naprosto vyhovuje. 

Asi není to u nás běžný způsob zdobení, ale pro mě ano. 

Povídání s Maxem bylo nadmíru příjemné a nezbývá, než mu 
popřát šťastnou ruku při vybírání budoucího zaměření. Podle 
mého se ale rozhodně neztratí v žádném oboru. 

Lída Faflíková
 S otcem Tomášem v Japonsku                                                         Foto archiv M. B.

Kreslení v plenéru                                                                                Foto archiv M. B.
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Konečně bezcovidový, jen s  drob-
nými omezeními na  samém počátku 
roku☺ 

V  úvodu každého nového roku 
se  v  knihovně vyplňují různé výkazy, 
statistiky, podávají se  zprávy o  čin-
nosti. Chtěla bych vás, čtenáře Novo-
strašeckého měsíčníku, s  několika 
údaji také seznámit. 

• V  roce 2022  se do knihovny zare-
gistrovalo 884 čtenářů, 298 dětí do 
15 let a 586 dospělých. Všichni dohro-
mady si z  knihovny v  průběhu roku 
půjčili 30  496  svazků, 29  615 knih a 
881 časopisů. 

• Z  počtu výpůjček pro dospělé to 
bylo 20  622 knížek beletrie a 3  307 
knih naučných. U  dětí evidujeme 
4 532 knížek zábavných a 1 154 knih 
encyklopedických. 

• Knihovnu celkem během roku navštívilo 10 189 uživatelů, 
z toho bylo 2 480 dětí. 

• V  průměru si tedy každý návštěvník půjčil 3 knihy, 
na každého registrovaného čtenáře pak vychází během roku 
34 vypůjčených knih. 

• Za registrace knihovna vybrala celkem 89 500 Kč. 
• V roce 2022 do knihovny přibylo 1 227 nových knížek, 720 

jich knihovna zakoupila a 507 dostala darem. 
• Zde bych chtěla již poněkolikáté zdůraznit poděkování 

Spolku bubákov.net. Děkujeme za  jejich ochotu, vstřícnost 
a  milé jednání. Kdykoliv se  na ně obrátíme s  nějakou 
prosbou, vždy jsme vyslyšeni. Jejich prostřednictvím bylo 
do  knihovny zakoupeno v  loňském roce 77 nových knih 
v celkové hodnotě cca 27 000 Kč. Moc si toho vážíme. 

• Abychom našim spoluobčanům svoji práci představili, 
pořádá knihovna různé akce. V  loňském roce proběhlo 77 

událostí, do  kterých se  aktivně za-
pojilo 1616 účastníků. Do  knihovny 
můžete zajít na  výstavy, přednášky, 
besedy, společné čtení, večery poezie. 
Proběhlo zde pasování na  čtenáře, 
mediální vzdělávání, zapojili jsme 
se  do projektu Liga proti rakovině, 
aktivně se rozběhl projekt Bookstart – 
S  knížkou do  života. Velmi si ceníme 
spolupráce se  základní školou a  zá-
kladní uměleckou školou. 
• Ve  spolupráci s městským odborem 
investic jsme vypracovali žádost o do-
taci Středočeského kraje. Naše žádost 
byla vyhodnocena jako úspěšná, díky 
ní bylo dětské oddělení knihovny 
dovybaveno nábytkem – pohovkou, 
regálem na knihy, hracími podložkami 
pro batolata, sedacími vaky pro starší 
děti. 

• Zajímavostí také je, že si naši knihovnu vytipovaly 
odborné knihovnické školy. V  minulých letech to byla 
Filozofická fakulta Univerzity Karlovy – Fakulta knihov-
nictví, v  loňském roce Střední škola knižní kultury v Praze. 
Obě školy nás požádaly, zda by jejich studentky mohly 
vykonat povinnou školní praxi přímo v  naší knihovně. 
V květnu tedy na dva týdny obohatily naše pracovní úvazky 
dvě studentky, které se aktivně do práce v knihovně zapojily. 

• Stále chceme, aby se  našim čtenářům u  nás líbilo. 
Knihovna proto poprosila Ježíška o  dárek. A  protože jsme 
byly hodné, povedlo se. Čtenáři v  dospělém oddělení mají 
od  nového roku k  dispozici nový čtenářský koutek – dvě 
pohovky, stojací lampy a  stoleček. Přijďte se  tedy posadit, 
prolistovat nějaké pěkné knížky a  chvilku si odpočinout. 
Rády vás přivítáme! 

Jitka Tomšů

Kreslení pravou mozkovou hemisférou – víkendový kurz

Jaký byl knihovnický rok 2022

Víkendový kurz se v Novém Stra-
šecí uskuteční ve dnech: 
17. – 18. března 2023. 
Na začátku stačí umět držet tužku 
v  ruce, na konci víkendu si odne-
sete autoportrét nebo portrét ně-
koho z rodiny. 

Objednávky a  bližší informace 
na www.hochmalova.cz, nebo tel. 
776 830 298 

Květa Hochmalová 

Tři králové v knihovně                         Foto archiv knihovny

Třetí den si odnesete portrét svůj  nebo někoho z rodiny 
                                                                                      foto K. Hochmalová 

 Na začátku stačí umět kreslit 
třeba takto  
                  foto K. Hochmalová 

http://www.hochmalova.cz
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Díky zájmu rodičů malých dětí se  nám s  velkou parádou 
rozběhnul pravidelný páteční program S KNÍŽKOU DO  ŽI-
VOTA. Téměř každý pátek mohou rodiče s dětmi ve věku 0 až 
3 roky navštívit krátké dvacetiminutové lekce, samozřejmě 
zdarma. 

V  únoru se  konají v  tyto pátky: 3., 10.  a 17.  2. vždy 
dvakrát – od devíti a desíti hodin dopoledne. 

Snažíme se  našim nejmenším zprostředkovat příjemnou 
předčtenářskou zkušenost a  usnadnit jim vstup do  světa 
písmenek i  porozumění. Jejich rodičům bychom zase rádi 
nabídli inspirativní setkání s  podobně naladěnými účast-
níky. 
Čtenářství jsme si vzali na mušku v  rámci akce ČTENÁŘ-

SKÁ VÝZVA. 
Cílí na dětské čtenáře, kteří sami projeví zájem zapojit se. 

Akce potrvá až do konce letošního března a pokoušíme se jí 
motivovat ke čtení. 

Účastníky odměníme krásnými knižními cenami. Pro 
podrobnosti k účasti se přihlaste u pultu v knihovně. Vydejte 
se s námi za knižními dobrodružstvími. 

S  radostí očekáváme také 
únorové VESMÍRNÉ ČTENÍ 
pro děti ve věku 4 až 10  let. 
Zvolili jsme atraktivní téma 
předčítání, a  tak se  těšíme, 
až bude dětské oddělení 
knihovny opět praskat 
ve švech.  
Není pro nás většího potě-
šení, než spokojení malí 
účastníci – čtenáři a  před-
čtenáři. 

Všechny naše akce jsou 
zdarma přístupné pro veřej-
nost. 

Žofie Kabelková

PRVNÍ POLOČAS ROZPADU musíte určitě vidět!

Únor bílý, čtenář sílí

Osmdesátiminutová show jedné velmi pohledné, chytré 
a zábavné ženy je plná sarkasmu a ironie. 

Adéla Elbel si bere na  paškál vlastní prožitky a  i když 
občas pro ostřejší slůvko nejde daleko, je její Stand up your 
life: První poločas rozpadu nadmíru humorným představe-
ním. 
NKC ho uvede v úterý 21. února od 19 hodin. 

Adéla Elbel je ostřílená stand-up komička a moderátorka, 
pravidelně vystupuje s  pořadem Na  stojáka a  v televizním 
pořadu Comedy club. Půvab dobře odvedeného samo-
statného vystoupení jednoho herce spočívá především 

v  tom, že na  diváka působí přirozeně a  bezprostředně, 
jakoby bez připraveného scénáře. Vtipný monolog plyne 
lehce, témata na sebe navazují jakoby nic a udržují divákovu 
pozornost stále ve střehu. Nikdo totiž nechce přijít o mož-
nost zasmát se  více či méně škodolibému špičkování 
a  bezděkému srovnávání popisovaných situací s  osobními 
zážitky. 

Adéla Elbel zvládá svoji one woman show naprosto 
bravurně, takže s nákupem lístků dlouho neváhejte! 

Lída Faflíková

Zoubková víla – film pro děti 
Animovanou dobrodružnou komedii Zoubková víla uvede Kinokavárna v neděli 5. února od 15 hodin. 
Většina českých dětí dobře ví, že za vypadlý zoubek jim zoubková víla přinese nějaký dáreček. 
Kde ale víly bydlí a co dělají? Musí se učit čarování? A co když se něco pokazí a ocitne se některá ve světě lidí nechtěně? 

Odpovědi přináší zmíněný film, na který může zajít celá rodina.                                                                                   Lída Faflíková
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Leden nám utekl jako voda a vystřídal ho únor, který má nejen 
krátký název, ale sám o  sobě je i  nejkratším měsícem v  roce. 
Mezi významné únorové události patří např. Hromnice, 
Masopust, nebo samozřejmě svátek všech zamilovaných – svatý 
Valentýn. Děti se  pak určitě těší na  jarní prázdniny, které si 
nejspíš užijí s rodiči někde na horách. 

Rovněž v  našem muzeu se  v  únoru uskuteční několik 
zajímavých akcí, které byste si neměli nechat ujít. 

Jednou z  nich je výstava okouzlujících ilustrací Ivony 
Knechtlové s názvem „Portréty“. 

Křehké obličejíčky dívek, výrazné oči, jemnost, něha, 
hravost, přírodní motivy, ale také velký cit pro estetickou 
souhru barev, to vše neodmyslitelně patří ke  stylu této 
oblíbené ilustrátorky. 

Ivona Knechtlová si cestu k  tvoření našla již jako dítko, 
když si kreslila pro radost, a  už jako malá si přála jednou 
ilustrovat knihy pro děti. Vystudovala vysokou školu, která 
s uměním nemá vůbec nic společného. Ke kreslení a tvoření 
se opravdu intenzívně vrátila jen pár let nazpět, když byla 
na mateřské dovolené s druhou dcerou. Žádnou uměleckou 
školu, kromě ZUŠ, nikdy nestudovala a jako samouk říká, že 
o to víc se musí snažit a pracovat na sobě, aby bylo možné 
ostatním dokázat, že na  to má. S  každým obrázkem se učí 
a posouvá dál. Zastává názor, že v jednoduchosti se skrývá ta 
pravá síla. 

Její ilustrace jsou něžné a  nabité pozitivní energií. Velmi 
často dominuje technika perokresby bez šrafury, místy 
dotvořená akvarelovými pastelkami či barvami. Celkový 
dojem obrázků tak působí lehce, nenuceně a  s patřičnou 
dávkou důvtipu. Kromě kresby příležitostně maluje 
na  plátno a  kombinuje techniky. Inspiraci hledá všude 
kolem, v  přírodě, ve městě, v  časopisech, knihách, filmech 
i na internetu. 

Ivona Knechtlová je populární ilustrátorkou dětských knih 
a  čtenáři ji mají spojenou hlavně se  sérií knih Anna 
ze  Zeleného domu a  řadou knih o Valentýnce, které milují 
nejen děti, ale i  dospělí. Ale ilustrovala i  spoustu dalších 
knih, např. Jak si vychovat sourozence, Stela a 16 huskyů, Stela 
v  zemi tučňáků, Báječná škola pana Scotta, Mechová víla či 
Zimní tulipán. Na  svém kontě má také úctyhodný seznam 
knižních obálek, např. Potížistka proti své vůli, Sen o Zeleném 
domě či Magické srdce. 

Ilustrace pro knihy kreslí převážně digitálně na  tabletu 
v  programu Procreate, do  nichž ale používá i  ručně 
namalované textury a  obrázky, čímž pak vzniká digitální 
koláž. Práce na jedné obrázkové knize jí trvá několik měsíců. 

Sama ve  svém dětství milovala knihy od  Astrid Lind-
grenové a Arthura Ransoma. V  současné době čte nejraději 
detektivky a  vlastní celou sbírku knih Agathy Christie. 
Z malířů obdivuje především dílo Egona Schieleho a Amedea 
Modiglianiho, ze  současné doby pak italskou ilustrátorku 
žijící v Paříži Beatrice Alemagnu. 

Autorka pravidelně přispívala svými ilustracemi také 
do časopisu o vaření Gurmet. 

Největší radost ji dělají její tři dcery, rodina, zahrada, 
procházky, výlety, květiny, umění, knihy, ale i  každý 
obyčejný okamžik v  životě jako déšť, padající sníh, hrnek 
kávy a mnoho dalšího. 

Po celý únor se můžete přijít přesvědčit, že ilustrace Ivony 
Knechtlové mají opravdu své nezaměnitelné kouzlo. 

Barbora Honzíková 

Pozvánka do muzea

POZOR! Změna termínu koncertu 
Upozorňujeme všechny zájemce o vystoupení skupiny The Beatles Revival + Karel Kahovec na změněné datum konání 

koncertu, a to na sobotu 29. dubna od 19 hodin (pův. pátek 21. 4.). 
Koncert byl přesunutý z technických důvodů, již zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti. 
Děkujeme za pochopení. 

Tereza Charvátová
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Přání k narozeninám – film, který nechcete propásnout
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Pokračujeme v přednáškovém cyklu Vlny české emigrace. 
V úterý 14. února se bude konat přednáška s názvem Nadě-
je a zklamání (život české pobělohorské emigrace v Sasku 
1648) a  přednášet bude prof. PhDr. Lenka Bobková, CSc. 
z  Ústavu českých dějin (Filozofická fakulta Univerzity 
Karlovy). 

Je to téma, které se bude týkat emigračního procesu české 
šlechty po  porážce stavovského povstání a  následně 
prohrané bitvy na  Bílé hoře. Rekatolizace (většiny české 
protestantské společnosti), tvrdé potrestání účastníků 
stavovského povstání, soudní procesy a následná konfiskace 
majetku přivedly velkou část domácí šlechty, ale i  řadu 
náboženských elit a inteligence k rozhodnutí opustit domov 
a najít útočiště v  jiných částech Evropy. V  českých zemích 
znamenal další vývoj za  doby vládnutí Ferdinanda II. 
zásadní společenskou změnu. 

Následující přednáška se  uskuteční 14.  března – České 
vystěhovalectví do USA (1848 – 1914), lektor: Prof. PhDr. 
Leoš Šatava, CSc., Ústav etnologie, Filozofická fakulta UK. 

Přednášky se  konají v přednáškovém sále muzea, vždy 
od 17 do 18.30 hodin a jednotlivé vstupné je 40 Kč. 

Vycházka: 
Srdečně zveme všechny případné zájemce na  prohlídku 

Werichovy vily s expozicí o Osvobozeném divadle (U Sovo-
vých mlýnů 501/7, Praha 1) v sobotu 18. března. Sraz je v 
10.15 hodin před budovou. 

Vstupné snížené (senioři a studenti) je 60 Kč, plné vstupné 
100  Kč a  bude se  platit na  místě. Po prohlídce bude ná-
sledovat menší procházka Kampou. V  případě zájmu se, 
prosím, přihlaste v pokladně muzea. 

Sledujte informace v Novostrašeckém měsíčníku a na we-
bových či facebookových stránkách muzea. 

Těšíme se na setkání. 
Barbora Honzíková

Klub cesty za poznáním

Zdejší filmoví diváci si už zvykli, že Kinokavárna nabízí 
nové filmy velmi záhy po premiéře a nemusejí se tedy kvůli 
novinkám trmácet až do velkoměsta.  
 Tentokrát už po pěti týdnech od uvedení do kin promítne 
novou tuzemskou rodinnou komedii Přání k narozeninám, 
a to v pondělí 27. února od 19 hodin. Režisérkou a spolu-
scénáristkou je Slovenka Marta Ferencová (Přání Ježíškovi, 
Řachanda). 

Zárukou jisté kvality je přímo hvězdné obsazení, v  němž 
dominuje Eva Holubová a  Jaroslav Dušek, Tomáš Klus, 
Veronika Khek Kubařová, Simona Babčáková, Jaroslav Plesl, 
David Švehlík a  další. Téměř všechny role v  této trochu 
bláznivé komedii byly konkrétním hercům psané přímo 
na  tělo a  jsou jim ponechaná jejich občanská jména. 
O natáčení mluví jako o pohodových prázdninách, které si 
úžasně užili, což se na atmosféře filmu silně odráží. 

Lída Faflíková

Úspěch vánoční výstavy zve k opakování
Během prosince až do lednových Tří králů se v Městské ga-

lerii Viktora Olivy konala výstava vánočních ozdob a betlé-
mů. 

Nutno říci, že se  setkala s  velkým zájmem návštěvníků. 
Nasát vánoční atmosféru přišly jak školní a  předškolní 
kolektivy, tak jednotlivci a  někteří i  opakovaně. A  velkým 
překvapením pro nás bylo, jak moc exponáty zaujaly do-
spělé. Se zájmem si prohlíželi betlémy z různých materiálů, 
dojímali se u starých ozdob a povídali si, které ozdoby měli 
či ještě mají doma. 

Mnoho z vás také projevilo zájem se  zapojit a ukázat své 
vánoční dekorace ostatním. Proto jsme se  rozhodli výstavu 
během letošního adventu zopakovat. 

Dovolujeme si vás proto s předstihem oslovit a přizvat 
ke  spolupráci. Pokud máte zájem vystavit své ozdoby, 
betlémy či jiné vánoční drobnosti, ozvěte se  na mail 
rezkova@novestraseci.cz. 

Rádi se  ujmeme i  takových vánočních věcí, které nepo-
užíváte a možná byste je chtěli vyhodit. 

Děkujeme manželům Kořánovým, kteří nám věnovali svůj sta-
rý rodinný betlém. Na další výstavě určitě nebude chybět. 

Ivana Rezková 

Malí návštěvníci na výstavě                                                                  Foto I. Rezková

mailto:rezkova@novestraseci.cz
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KULTURA

Rozličné tvoření, vyrábění a  učení se  novým technikám 
pod vedením zkušených lektorů je všeobecně velmi 
oblíbené.  
Výtvarné a  rukodělné workshopy nabízejí šanci podpořit 
vlastní představivost a schopnosti i úplným laikům. 

Nově bude možné vyzkoušet tyto aktivity v  prostorách 
NKC na příležitostných, různorodých kurzech. 

Úplně první dvoudenní se  uskuteční o  víkendu 4.  a 
5. března, 9 – 17 hod. v Městské galerii V. Olivy, a bude 
se  věnovat malbě olejem na  plátno pod dohledem 
malíře Libora Jellúše. 

Cena kurzu je 2 500 Kč, zahrnuje materiál i výuku. 

Na konec května se  chystá workshop s  výrobou barefoot 
sandálů, s dalšími lektory se teprve jedná. 

Tereza Charvátová 

Skautský ples v NKC, již 
posedmé

Novinka ! Rukodělné workshopy v NKC

Chtěli bychom pozvat čtenáře Novostrašeckého měsíčníku 
i  širokou veřejnost na  Skautský ples, který se  již posedmé 
uskuteční v  Novostrašeckém kulturním centru, a  to 
21.  března od 20  hodin. O  hudební doprovod se  znovu 
postará kapela Jan Fernet a spol., a kromě tance se můžete 
těšit na  tradiční tombolu s  lákavými cenami, bude možné 
změřit síly s dalšími závodníky během dovednostní štafety či 
navštívit oblíbený fotokoutek. Nezapomněli jsme ani 
na předtančení a půlnoční čumbu. 

Vstupné činí 250  Kč za  osobu a  lístky lze zakoupit v  pi-
votéce Pivárium (Palackého 31, N. Strašecí) či objednat 
na tel. čísle 732 589 982 (Jiří Verner). 

Těšíme se na společné setkání a příjemně prožitý večer. 
Jiří Verner 
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V  těchto dnech, kdy vychází nové číslo Novostrašeckého 
měsíčníku, uplyne rovných sto let od  narození jednoho 
z  předních českých fotografů, klasika české výtvarné 
a portrétní fotografie, Václava Chocholy. 

Hlavním důvodem, proč bych chtěl toto jubileum dnes 
připomenout, je vztah Václava Chocholy k  sousednímu 
Stochovu. Sám se  sice narodil v  Praze, ale jeho rodina 
pochází ze Stochova. Tam se v 19. století přiženil k manželce 
Anně Taušové jeho dědeček, taktéž Václav. Měli spolu šest 
dětí, pokračovatelem rodu v přímé linii se stal nejmladší syn, 
opět Václav. Ten se  později stal tesařem v Praze a  s man-
želkou Anežkou Tůmovou se  jim v  lednu 1923 narodil syn 
Václav Jiří, pozdější významný fotograf 20. století. 

Mladý Václav začal navštěvovat reálné gymnázium v Praze 
– Libni a  již během studií si pořídil první fotoaparát a také 
se začal aktivně věnovat sportu. Na Stochov v mládí zajížděl 
ke  svým prarodičům, což dokládá přiložená fotografie 
památného tisíciletého dubu, kterou pořídil ve  svých 
sedmnácti letech v  roce 1940. V  roce 1939 začal v denním 
tisku publikovat své fotografie z  prostředí atletických 
závodů. O dva roky později opustil studia na reálce a odešel 

se  učit fotografii do  ate-
liéru O. Erbana na  Letné 
a  současně navštěvoval 
fotografickou třídu grafic-
ké školy. 
V  roce 1943 založil svůj 
první ateliér v centru Pra-
hy, stal se  členem spolku 
Mánes a  externě fotogra-
foval pro nejvýznamnější 
pražská divadla. Ve  volné 
tvorbě byl inspirován 
atmosférou velkoměsta 
a  kontakty s  osobnostmi 
té doby. 
 Na sklonku války, během 
květnového povstání, vy-
tvořil v  ulicích Prahy 
cennou sérii dokumen-
tárních fotografií. 
 Poté , co se  v  roce 
1949  stal členem Svazu 
výtvarných umělců a dos-

tal nový ateliér v Rytířské ulici, začal se intenzivně věnovat 
portrétování slavných osobností. Z  této doby pochází snad 
jeho nejznámější práce, a  sice portrét katalánského malíře 
Salvadora Dalího, kterého jezdil fotografovat do  Francie. 
Proslavil se  též fotografiemi atleta Emila Zátopka, malířů 
Františka Tichého a Jana Zrzavého. Neméně významné jsou 
jeho portréty slavných osobností, které tehdy navštívily 
Prahu, např. L. Armstrong, M. Antonioni aj. 

V roce 1970 byl měsíc držen ve vazbě a následně odsouzen 
k  pětiletému podmíněnému trestu za  to, že fotografoval 
hrob Jana Palacha. 

O  dva roky později mu byla odcizena značná část 
fotografického vybavení. Od  té doby spolupracoval 
především se  svou dcerou Blankou, též fotografkou, 

na  kompletaci objemného archivu a  vydal několik 
odborných publikací. A  byla to právě dcera Blanka, kdo 
později inicioval výstavy jeho prací. Rok 1989 znamenal pro 
Václava Chocholu úspěch v  podobě první výstavy v  USA 
a udělení pamětní plakety Josefa Sudka. Je třeba také zmínit 
dokument Vzlety a  pády, který v  roce 2000 natočila Věra 
Chytilová a který se velmi podrobně věnuje životu a tvorbě 
fotografického trojlístku Chochola, Ludwig a Tmej. 

Fotograf Václav Chochola zemřel 27.  srpna 2005 a  jeho 
jméno je nesmazatelně zapsáno do  dějin československé 
dokumentární, výtvarné a portrétní fotografie. 

Pro připomenutí jeho tvorby a  rodinné vazby na sousední 
Stochov bude v  březnu 2023 zahájena výstava jeho tvorby 
v městském muzeu ve Stochově. 

František Frolík 

Václav Chochola – fotograf 
*30. 1. 1923 Praha – + 27. 8. 2005 Praha

Fotografie s podpisy Václava Chocholy, jeho dcery Blanky a vnuka Marka.

 V. Chochola: Svatováclavský dub ve Stochově (1940)

V. Chochola: Salvador Dalí s  mým por-
trétem S. Dalího (Paříž 1969)
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DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

V  sobotu 26.  11.  2022 proběhla na  pražském Výstavišti 
EXPO Letňany důležitá akce. 

Jednalo se  o  každoročně pořádané slavnostní předávání 
certifikátů nejlepším absolventům odborných škol z  celé 
České republiky. 

Ocenění získali žáci vyučení v  oboru Opravář zeměděl-
ských strojů – Tomáš Pavlík, Václav Provazník, Tomáš 
Trč a Ondřej Volmut. 

Dále pak Kristýna a Vilém Hofbauerovi, kteří se celé tři 
roky vzájemně podporovali při studiu oboru Mechanik 
opravář motorových vozidel (automechanik). 

Všichni jmenovaní byli oceněni na  základě výborných 
výsledků u závěrečných zkoušek a za velmi dobrý prospěch 
během svého tříletého studia. Splnili tak podmínky 
Hospodářské komory České republiky k udělení certifikátu. 

Slavnostní předávání bylo významnou událostí nejen pro 
uvedené žáky, ale i  pro jejich rodiče a  přátele, kteří na ně 
mohli být patřičně hrdí. 

Zároveň učiliště získalo čestné uznání Hospodářské 
komory České republiky za  vysokou úroveň praktické 
přípravy studentů. 

Absolventům, kteří reprezentovali SOU Nové Strašecí, moc 
gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů do budoucna! 

Mgr. Karolína Hůlová 

Vánoční zpívání studentů gymnázia v Domově seniorů

Ocenění Hospodářské komory ČR pro školu a žáky SOU

Ve středu 21.  prosince 2022 jsme se  s  dalšími spolužáky 
z  prvního ročníku vydali do  Domova seniorů v  Novém 
Strašecí zazpívat nějaké ty koledy. Spousta z nás sice krátce 
předtím onemocněla, ale se  statečnou pomocí studentů 
druhého a třetího ročníku jsme vše zdárně zvládli. 

Již od našeho příchodu panovala v  jídelně Domova dobrá 
nálada. Zpívalo se  a  hrálo. Když jsme zpívali my, senioři 

se k nám radostně přidávali. Zazněly koledy a vánoční písně 
za  doprovodu kytary, zobcových fléten, dud a  drobných 
bicích nástrojů. 

Za naše zpívání jsme byli odměněni dlouhým potleskem 
a poté i něčím dobrým na zub. 

Ondřej Koflák, 1. A

Zleva doprava: studenti Václav Provazník, Ondřej Volmut, Vilém Hofbauer, 
Kristýna Hofbauerová + zástupce HK ČR                                        Foto archiv SOU 

Studenti zpívají seniorům                                                                                                                                                                                                                     Foto archiv školy
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Za hvězdou Davidovou 
Dne 14.  prosince uvítalo novostrašecké gymnázium dva 

milé hosty, kteří si pro studenty třetího a  čtvrtého ročníku 
připravili komponovaný program na téma holokaustu a dějin 
židovského národa. 

Projektovým dnem provázel lektor pan Radek Herejt. Svým 
živým výstupem dovedl studenty rozproudit a motivovat je 
k otevřeným dotazům. Ty pak přerostly v bohatou diskuzi. 
V  závěru besedy seznámil pan Herejt posluchače s  pro-
blematikou současného Izraele a  nabídl jim účast v  me-
zinárodní soutěži s velmi atraktivními cenami. 

Vrchol celého programu představovalo setkání s  paní 
RNDr.  Michaelou Vidlákovou, která za  okupace jako dítě 
přežila se  svou rodinou pobyt v  terezínském táboře. Její 
životní příběh, vyprávěný velmi poutavě a  obohacený 
prezentací četných dokumentů, vydrželi studenti poslouchat 
celou hodinu bez jediného dechu. Především dámská část 
publika se  nedokázala ubránit slzám, když paní Vidláková 
líčila situaci a životní podmínky terezínských vězňů, z nichž 
valná většina později zahynula ve vyhlazovacích táborech. 

Radek Herejt s  doktorkou Vidlákovou navštěvují se  svým 
programem české školy a  prezentují hrůzy holokaustu 
v  širokých historických souvislostech především jako 
poselství současné mladé generaci. Poselství toho, že 
svoboda člověka není samozřejmost a musí se  za ni denně 
bojovat. 

Slzy doprovázel bouřlivý potlesk. Výmluvný důkaz, že pan 
lektor s  paní Vidlákovou, pamětnicí nacistické perzekuce, 
splnili na  novostrašeckém gymnáziu svůj záměr na  vý-
bornou. 

V normalizačním Československu 
V  pondělí 9.  ledna vystoupili na  gymnáziu lektoři 

neziskové organizace Post Bellum se  dvěma zážitkovými 
workshopy z cyklu Samet na školách, zaměřenými na období 
Československa 70.  let 20.  století. Akce byla určena pro 
čtvrté ročníky. Studenti si mohli vybrat, na  který z  na-
bízených programů se přihlásí. A že se mezi nimi strhl boj… 
O jaká témata se jednalo? 

První workshop s  názvem „Tak tohle neprojde“ uvedl 
posluchače na setkání přátel, kteří chtějí oslavit narozeniny. 
Dárkem pro oslavence byla četba samizdatového vydání hry 
Largo Desolato od Václava Havla, tehdy zakázaného autora. 
Nezůstalo však jen u toho… Co jsou účastníci oslavy ochotni 
obětovat pro svobodu slova? A mohou si mezi sebou věřit? 

Studenti se  pokusili vytvořit vlastní samizdatový časopis, 
zažili zásah cenzora i  velká dilemata z  dob normalizace. 
Naprosto je strhly inscenované výslechy Státní bezpečností. 
Těmi si prošli všichni. 

Druhé téma bylo nazváno „Z  této noci nás nezachrání“. 
Studenti se přenesli do roku 1974, kdy se v Československu 
už normalizace rozjela naplno. Ale i  v této době se  našli 
umělci, kteří chtěli svobodně tvořit. Posluchači dostali 
pozvání zúčastnit se  koncertu zakázané pražské kapely. 
Za  svoje rozhodnutí však nesli důsledky… Na  konci 
workshopu se  prostřednictvím dokumentů, videí a  vzpo-
mínek pamětníků seznámili s  undergroundem, s  kapelou 
Plastic People, s Chartou 77 i s Antichartou. 

Mravní dilemata řešená v  rámci obou programů vedla 
studenty k poznání, že každé rozhodnutí, které jednotlivec 
učinil, nemělo v  normalizační době dopad jen na  něj 
samotného, ale mohlo dramaticky změnit život celé jeho 
rodině a dalších blízkých. 

A jaký byl výsledek celé akce? Pozitivní ohlasy zážitkových 
her ze  strany studentů netřeba ani komentovat. Objevila 
se  jediná připomínka: My už víme, jak to vše skončilo, je to 
pouhá hra na  období totality. Všichni mladí účastníci obou 
workshopů se však shodli, že v tehdejší době by žít nechtěli. 

Na závěr se  sluší poděkovat dvěma profesorkám našeho 
gymnázia, Mgr. Šárce Preissové a Mgr. Janě Kindlové, které 
uvedené workshopy zorganizovaly. 

Jan Černý 
(s využitím materiálů Radka Herejta a organizace Post Bellum)

Zajímavé workshopy na gymnáziu

Tak tohle neprojde…                                                                           Foto archiv školy

DDM v únoru 

Pololetní prázdniny – pátek 3.  února - Zemědělské 
muzeum Praha – sraz u  školní družiny v 9 hodin, návrat 
kolem 15.30, cena 150 Kč 

Karneval na ledě – 13.30 – 15 hodin na zimním stadionu 
v Rakovníku, zdarma 

Jarní prázdniny – 13. – 17. února 

13. 2. Majaland Praha 
14. 2. ZOO Ústí nad Labem 
16. 2. Toboga Praha 
17. 2. Muzeum Čtyřlístek Doksy 

Na všechny akce je třeba se  přihlašovat přes klientské 
centrum ddmrako.cz 

Jitka Samšuková 
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Prodej Fulemanského domu 
Během druhé poloviny dvacátých let 17. století se dohady 

kolem domů Julia Jindřicha nejspíše uklidnily. Nové Strašecí 
bylo dále vystaveno císařským vojákům, kteří zde pobývali 
více než často. Na počátku prosince 1628 odeslalo město list 
české komoře, v  němž žádá o  odpuštění nezaplacených 
dluhů kvůli svému značnému poško-
zení. Píše o velkých nákladech na „všeli-
jaký lid vojenský“ a o tom, že z 84 gruntů 
je pouze 24 schopno platit daně. V listu 
se  doslova uvádí, že „lidé rozehnáni, 
něco pobito, takže posavad domové 
na  větším díle pustí, poboření a  prázdní 
zůstávají“. 

Jak na  tom byl sasko-lauenburský 
majetek? Někdy v té době saský vévoda 
pustil Fulemanský dům, který se  nej-
spíše skládal ze  dvou objektů a  stál 
na počátku horní řady ze směru od Pra-
hy. Nacházel se tedy na kraji a zdá se, že 
byl zvláště vystaven nebezpečí a  nej-
později ve  třicátých letech zůstal 
poničený. Mezi vklady do  pozemkové 
knihy je však velká časová prodleva. 
Po zápisu z roku 1624, kdy dům kupoval 
vévoda, následuje vklad až z roku 1651, 
kdy jej prodávala Alžběta Humpolecká. 
Ve  smlouvě je výslovně uvedeno, že 
dům je spálený. Žádný zápis mezi 
těmito dvěma vložený není, ani nechybí žádný list. Zčásti 
může tuto mezeru osvětlit opis prohlášení vydaného 
městem Nové Strašecí dne 17. června 1652. Uvádí se v něm, 
že do  městských knih nikdy nebyl vložen kontrakt mezi 
knížetem Juliem Jindřichem ze  Sasu a  panem Mikulášem 
Humpoleckým, protože dům nebyl prodán, ale vyměněn. 
Bližší okolnosti této směny neznáme. 

Poslední zprávu o  tom, že Fulemanský dům držel „kníže 
ze  Sasu“, máme z 27.  března 1628 v  zápisu o  postoupení 
sousedního domu nebožtíka Havla Petrželky. Zde je uveden 
jako majitel vedlejšího gruntu právě saský vévoda. Před 
Alžbětou Humpoleckou držel Fulemanský dům skutečně její 
manžel Mikuláš, což víme z  jeho vlastní závěti, datované 
11. dubna 1645 a dochované v  registratuře města. Humpo-
leckého majetek uvedla obec v  soupisu pustých domů, 
z nichž se nemohl k roku 1638 platit šos. 

Můžeme se dostat ještě dále. Z 12. dubna 1632 se dochoval 
list snad krajského hejtmana, odeslaný z rakovnické městské 
kanceláře do  Nového Strašecí. Reaguje na  stížnost stra-
šeckého „spolusouseda“ Mikuláše Humpoleckého, že byl 
ve  svém domě napaden jedním důstojníkem a  primasem 
Ondřejem Šmídem, jenž „outok na  dům jeho učinil, jeho 
posekal i  manželku jeho, co se  jemu vidělo, pobral, škody 
v  domě dotčeném sdělal“. Určitě šlo o  Fulemanský dům, 

protože nevíme, že by Humpolecký, který byl staroměstský 
měšťan a vlastnil majetek i mimo Strašecí, držel v obci jinou 
nemovitost. 

Je patrné, že saský vévoda prodal dům někdy mezi lety 
1628–1632 Mikuláši Humpoleckému, pražskému měšťanu. 
Tuto tezi podporuje údaj z  uvedeného kšaftu, že Hum-

polecký získal dům i s pozemky za po-
měrně vysokou sumu – 2660 kop grošů 
míšeňských. Ani to nám však nepo-
může k odkrytí toho, co je myšleno výše 
uvedenou výměnou. Nicméně grunt 
nebyl roku 1632 ještě zničený. Spíše 
odhadujeme, že jej Humpolecký získal 
před vpádem saského vojska, tedy 
nejpozději v  roce 1631. O  poničení 
domu máme jistou zprávu až z  roku 
1639. Dva roky předtím koupil Julius 
Jindřich dům proti Rakovnické bráně 
a  byl už rozhodnut scelit své grunty 
na severozápadní straně náměstí. 
 Kolem Fulemanského domu se  ještě 
rozhořel spor po třicetileté válce. Týkal 
se  pozemku Na  Borech, který k  domu 
patřil ještě předtím, než jej získal saský 
vévoda. Další pozemek Na  Borech 
přikoupil v  roce 1624. V  letech 1655–
1656 o tyto pozemky, které dříve patřily 
k Fulemanskému domu, bojoval majitel 
Koníčkovského domu na  dolní straně 

náměstí Rudolf Hruška z  Března. Ten tvrdil, že už patří 
k  jeho nemovitosti. Protože spor běžel mezi Hruškou 
a novým majitelem Fulemanského domu Ondřejem Vetrem, 
mšeckým hejtmanem, a  už se  vlastně netýkal stávajícího 
sasko-lauenburského majetku, ponecháme jej stranou. 

Zkáza sasko-lauenburských domů 
Podzim 1631 přinesl válečnou změnu k  horšímu. Do  té 

doby procházely městem jednotky spojené s císařem. Mohlo 
by se  říci, že byly „přátelské“, ale reálná situace se  jevila 
jinak. Rabování a pálení od žoldnéřských soldatesek různého 
původu bylo na  pořadu dne. Skutečný vnější nepřítel 
pustošil náš region až v  listopadu 1631, kdy v  souvislosti 
s postupem Švédů ze  severu Evropy vpadla na naše území 
saská vojska. Dne 12.  11.  obsadila Rakovník a  o dva dny 
později Slaný. Ve Strašecí řádila nejspíše okolo 13. listopadu. 
S  jistotou víme, že tehdy vzal zasvé Houskovský dům Pavla 
Šulera v dnešní Havlíčkově ulici (místo knihovny). 

Během roku 1632  se  v  Rakovníku soustřeďovala asi 
šedesátitisícová císařská armáda pod vedením Albrechta 
z  Valdštejna, která nakonec Sasy vypudila. Postupovala 
od  Rakovníka na  Slaný a 23.  května prošla kolem Nového 
Strašecí. Nepodařilo se nám zjistit, zda s ní táhl i sasko-lau-

Sasko-lauenburští vévodové v Novém Strašecí (pokračování)

Julius Jindřich Sasko-Lauenburský
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enburský vévoda Julius Jindřich, jenž tehdy působil 
ve Valdštejnových službách. Pokud by Valdštejnova armáda 
i v okolí města nocovala, jistě by se vrchní velitel ubytoval 
ve strašeckém knížecím domě. K  tomu ale nemáme doklad, 
i  když to ze  situace může vyplývat. Valdštejn měl naopak 
naspěch. Už 24. května stanul se svým vojskem na Bílé hoře. 

I  po  Valdštejnově úspěchu vpády a  řádění pokračovaly 
a  Nové Strašecí se  dokola ocitalo pod 
velkým tlakem přátelských i  nepřá-
telských vojáků. Až z  uvedeného sez-
namu k  letům 1638–1639 poznáme, že 
„domy knížecí“ na náměstí byly zničené. 
Musíme upřesnit, že seznam uvádí 
nejprve soupis domů, z nichž se nemohl 
platit šos podle patentu z 10.  4. 1638. 
Zde knížecí domy uvedeny ještě nejsou. 
Pak jsou připsány domy další, poničené 
„více v létu 1639“. Tam už se dozvíme, že 
z knížecích domů se nemohl zaplatit šos 
49  grošů. Důvod je uveden na  počátku 
soupisu: Nedoplatky se  týkají „domův 
pustých, popálených a při kterýchž se pro 
velikou zchuzenost neosývají dědiny“. 

Rok 1639 je výmluvný, protože se  do 
dějin města zapsal jako jeden z  nej-
brutálnějších. Již v předchozích článcích 
jsme interpretovali, že Strašecí tehdy 
přepadli a  vyrabovali nejprve císařští 
vojáci, a  to snad 6.  dubna. Kolem 
25.  října obsadili město Švédové, kteří 
jej posléze vypálili. Zčásti dochovaný 
podrobný soupis škod v  letech 1639–1643 je bohužel 
v polovině přetržený a druhá část dokumentu je nezvěstná. 
Takže víme „pouze“ o poničení radnice, kostela, fary, školy 
a masných krámů a pak o spodní řadě domů na náměstí a o 
dnešní Poděbradově ulici. O poničení knížecích domů Julia 
Jindřicha v tomto roce víme z výše uvedeného soupisu domů 
s  nedoplatky šosu za  léta 1638 a 1639. Srovnání obou 
soupisů by vydalo další svědectví o  značném poškození 
města. 
Čtyřicátá léta 17. století znamenala všechno možné, jen ne 

uklidnění situace a  opravu zpustošené obce. Je zjevné, že 
grunty sasko-lauenburského vévody byly spálené a není nám 
známo, že by v nich byl jakýkoliv život. Soupis poddaných 
podle víry z  roku 1651 ještě uvádí, že „JM knížete ze  Sasu 
domy čtyry jsou spálený a žádný v nich nezůstává“. 

Obnova knížecího statku 
Zajímavá je otázka, co ve čtyřicátých letech Julius Jindřich 

dělal, protože jeho panství, situovaná na  západě a  severu 
Čech, se  musela ocitnout pod švédským tlakem. Přesto 
politicky exponovaný vévoda od poloviny třicátých let začal 
investovat obrovské sumy do severočeského panství Ostrov, 
kam přemístil svou rezidenci z Toužimi. Té se dosud věnoval 
nejvíce. 

Vévodovi se  jistě uvolnily ruce po  smrti Albrechta 
z Valdštejna a po ukončení procesu, v němž se  zodpovídal 
ze  spolupráce se  zavrženým generalissimem. V  roce 1635 
odešel z  armády a  naplno se  oddal rezidenčnímu Ostrovu, 
který navzdory válečným rizikům začal zásadně zvelebovat. 
Předtím se v roce 1632 potřetí oženil, tentokrát pohádkově – 
vzal si bohatou vdovu po Zbyňku Novohradském z Kolovrat 

Annu Magdalénu, rozenou z Lobkovic. 
S  touto dámou si velmi majetkově 
polepšil, sasko-lauenburští vévodové 
se  vyšvihli mezi dvacet nejbohatších 
rodů v  Čechách. Pro naše téma je 
důležité, že kromě jiného vyženil 
panství Buštěhrad, které později do-
hlíželo na saský majetek v nedalekém 
Novém Strašecí. 
 První zprávu o  obnově knížecího 
domu ve  městě jsme našli k  roku 
1649, tedy krátce po  uzavření vest-
fálského míru. Sasko-lauenburský 
vévoda požádal českou komoru o dříví 
na  stavbu strašeckého domu a  ta to 
hned přikázala křivoklátskému hej-
tmanovi. Dne 9.  července toho roku 
totiž hejtman napsal komoře odpo-
věď, v  níž sděluje, že plně rozuměl 
nařízení, aby vyčlenil „200  kmenů 
trámového, 200 krokvového a 20 kmenů 
na  šindel dříví ku  potřebě na  stavení 
domu v  Strašecím osvícenému knížeti 
PP Juliusovi Hendrichovi ze  Sasu“. 

Hejtman dále sdělil, že pověří fořtmistra, aby dřevo vykázal  
z revíru okolo Strašecí. 

Když na počátku padesátých let navštívili město komisaři 
sbírající údaje pro Berní rulu, stavební práce už běžely. 
Zmínili jsme, že Soupis poddaných podle víry z  roku 1651 
ještě uvádí všechny saské domy jako spálené. Berní rula 
z  roku 1653 zaznamenala, že ze  tří saských domů je „dům 
jeden vystavěn“. Tento výrok je poměrně zásadní. Potvrdila 
ho i  revizitace Berní ruly z  roku 1663. Jak jej ovšem 
interpretovat? 

Nový velkorysý objekt vyrostl v  severozápadní části 
náměstí někdy v  letech 1650 až 1652. Později budeme 
sledovat, jak majitel trval na  tom, že dům je pouze jeden, 
a také z něj odváděl poměrně nízké platby, a to přesto, že šlo 
ve své době o nejrozsáhlejší novostrašecký statek. Uvedenou 
formulaci z Berní ruly je třeba chápat tak, že na místě tří 
předchozích domů vyrostl jediný. Kolonka v rule s informací, 
zda je na  místě pohořelý nebo pustý dům, tak zůstala 
proškrtnutá. Saský statek měl i největší výměru příslušných 
pozemků, podle Berní ruly 140  strychů rolí. Ke  statku 
náleželo 8 potahů a 8 krav. Vše potvrzuje i  komentář 
k revizitaci Berní ruly. Uvádí, že „z 3 domů toliko jeden učiněn 
a platí se  toliko z [jednoho] osedlýho (majíce všeliké živnosti) 
a tu ještě náležitě, co na osedlýho přichází, neplatí“. 

Jan Černý 
(pokračování příště)

Křivoklátský hejtman oznamuje dodání dříví na výstav-
bu saského domu  (9. 7. 1649)
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Počátkem roku dne 7.  ledna se  ve Strašecí uskutečnil 
27. ročník turnaje v nohejbalu dvojic, Memoriál Pavla Ha-
velky. Přihlásilo se deset párů, které se utkaly v  tělocvičně 
zdejší ZŠ. 

Zde jsou konečné výsledky turnaje: 
1. místo – Lumír Kozák + Jiří Mendík z Rakovníka 
2. místo – Lukáš Dadák + Milan Beran z Rynholce 
3. místo – Pavel a Josef Havlíkovi z Rynholce 

Michal Bünter

Společné foto                                                                                                                                                                                                                                             Foto M. Bünter

Nohejbal – Memoriál Pavla Havelky
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Sportovní hala BIOS prošla vloni 
velkou rekonstrukcí.  

I když se tam v současné době tak 
velké změny nedějí, stále se snažíme 
vnitřní prostory zvelebovat. 

Na sklonku loňského roku tu došlo 
k výměně svítidel, do malé posilovny 
přibyly nové stroje.  

Koncem ledna doufáme, že dojde 
i  k dlouho chystané obměně někte-
rých strojů ve velké posilovně.   
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Těžké bylo s tebou se loučit, těžké je bez 
tebe žít. 
Láska a vzpomínky smrtí nekončí, 
V našich srdcích tě stále budeme mít. 

Dne 5. února vzpomeneme 7. výročí úmrtí 
drahého manžela, tatínka, dědečka a  pra-
dědečka pana Karla Pošty. 
Vzpomínají manželka Jarka, dcera Iva s man-
želem Láďou, vnoučátka a pravnoučata.

Dne 8. února by se dožila 85  let paní 
Dagmar Kýhosová a 20. února si při-
pomeneme 3.  smutné výročí, kdy nás 
navždy opustila. 
S  láskou vzpomíná dcera Helena, vnuk 
Martin, vnuk Jakub s  rodinou, vnučka 
Denisa, Fanda s Maruškou a sestra Jin-
dřiška.

Dne 21.  února uplyne 20  let od  tra-
gického úmrtí našeho syna pana 
Martina Vopřady. 
Scházíš nám, v  našich srdcích a  vzpo-
mínkách však navždy zůstáváš. 
Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte 
s námi. 
Rodiče, bratr Radek s  rodinou a ostatní 
příbuzní.

Dne 26. února tomu budou již dva roky, co nás navždy opustila Anička Hlavsová 
z Nového Strašecí a  tentýž den o  rok později odešel bez slůvka rozloučení pan 
Karel Hlavsa. 

Kdo jste je měli rádi, vzpomeňte s námi. 
Stále vzpomínají děti, vnoučata a pravnoučata.

Dne 24.  února uplynou 3 roky, kdy 
nás navždy opustil milovaný manžel, 
tatínek, dědeček a  pradědeček pan 
Josef Strnad. 
Stále vzpomínají manželka Ludmila, 
dcera Alena s manželem, dcera Monika, 
vnuci Jakub, Michal, Lukáš s  rodinami 
a sestry.

Dne 14.  února to je 17  let, co nás 
navždy opustil pan Petr Nechyba. 

Stále vzpomíná rodina.

Dne 6.  února uplyne 8  let, co nás 
tragicky opustil pan Roman Krejča. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Maminka a sourozenci s rodinami.

Dne 27. února uplynou tři roky, co nás 
opustil pan Karel Nedvěd.  

S láskou vzpomínají manželka Jana, 
dcera Jana s rodinou a dcera Kája s ro-
dinou.

pryč s tím
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Z lednových akcí v NKC

Vernisáž výstavy fotograf-
ky Stáni Perlínové v Měst-
ské galerii V. Olivy.  
Expozici s názvem Smírčí 
kříže můžete navštívit do 
24. února.

Lednový koncert Petry Janů a kapely Amster-
dam uchvátil posluchače ve vyprodaném hle-
dišti sálu NKC tak, že třikrát aplaudovali 
ve stoje.  

Fota Ivana Rezková

http://funprint.eu
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